



我市刘天华荣获“全国十佳农民”称号

□记者 付永奇 文/图

本报讯 9月23日,2023年度“全国十佳农民”评选结果在安徽省芜湖市“中国农民丰收节”主会场揭晓,我市商水县天华种植专业合作社理事长刘天华榜上有名,并获得项目资助。这是我市农民首次获得该殊荣,也是今年我省唯一获此荣誉的农民。

为激发广大农民的创业热情,树立先进典型,推动乡村人才振兴,农业农村部自2014年起实施“全国十佳农民”遴选资助项目,每年评选出10位优秀农民,由中华农业科教基金会进行资助,帮助他们更好更快发展,鼓励他们在加快农业农村现代化进程中建功立业。

刘天华今年52岁,是商水县魏集镇许寨村村民,2015年被评为“全国劳动模范”,获“河南省种粮大户”荣誉称号。

上世纪90年代,刘天华从魏集镇粮管所下岗。有了一定积蓄后,他购买了农机,向周边农户提供服务。2009年,刘天华成立商水县天华种植专业合作社,流



刘天华在“中国农民丰收节”主会场。

转土地200多亩,开展订单种植农作物。2012年,刘天华探索经营“粮食银行”,购买了植保无人机、粮食烘干机等。2014年,刘天华的儿子刘记森大学毕业后与几名同学一起加入合作社,建立测土配方施肥站,成立无人机植保服务队。2016

年,刘天华联合28家农民专业合作社成立联合社,实现抱团发展。2017年,他开始推进整村土地托管,托管土地近3万亩,并为476户贫困户提供免费托管服务。2020年,刘天华依托商水县高标准农田示范区,建立占地2600亩的绿色高产示范基地,打造出“聚天华农庄”“天农华业”“刘天华农业”3个品牌。

目前,刘天华的联合社有成员400多户,认证绿色粮食种植基地4万亩,流转土地6000多亩,托管土地34400多亩,辐射带动周边5个乡镇30多个行政村的4000多农户。

“我要以此为契机,加大科技和人才投入力度,带动更多农民致富,为农业强市建设作出贡献。”在“中国农民丰收节”主会场,刘天华在电话里信心十足地对记者说。

“这个‘国字号’荣誉不仅是对刘天华的褒扬,也是对我市农业农村工作的肯定。我们将加大对优秀合作社和种粮大户的支持力度,发挥他们的示范带动作用,助力乡村振兴!”市农业农村局相关负责人表示。②18

再次击败英国拳坛名将乔伊斯 张志磊捍卫重量级 过渡拳王金腰带

□记者 付永奇

本报讯 昨日,记者从周口市拳击协会获悉,北京时间2023年9月24日在英国伦敦举行的WBO(世界拳击组织)重量级世界临时拳王卫冕战中,来自我市沈丘县的职业拳击重量级选手张志磊,以KO方式击败英国拳坛名将乔伊斯,继续创造历史,成为第一个挑战重量级世界拳王头衔的中国人。

今年4月16日,不被看好的张志磊在英国伦敦击败乔伊斯,赢得WBO世界临时拳王头衔,成为第一个获此殊荣的中国人。本计划向世界重量级拳王乌西克发起挑战的他,后接受来自乔伊斯的第二次挑战。

比赛进行到1分20秒时,张志磊连续用前手拳点击乔伊斯,又用左手直拳击中乔伊斯的头部,乔伊斯还未来得及防守,张志磊右摆拳已准确击中他的下巴,乔伊斯倒地无法起身,主裁判挥手示意比赛结束,张志磊成功卫冕。

“张志磊持之以恒刻苦训练的精神,自律向上拼搏不止的态度,40岁还在拳坛征战的勇气,是‘不甘落后、奋勇争先’周口精神的体现,值得全市青少年运动员学习,也值得全国拳击运动员学习!”周口市拳击协会会长李冰说。②18



张志磊在比赛后庆祝。新华社记者 李颖 摄

送农技到地头



9月23日上午,省农业科学院粮食作物研究所农业专家(左一)向农户讲解技术要点。当日,由省农业科学院粮食作物研究所主办、郸城县农科所承办的院县共建工作启动会暨玉米—小麦周年全链条产业化观摩培训会在郸城县举行。

培训会上,省农业科学院粮食作物研究所农业专家就小麦高产高效种植技术、小麦氮肥高效利用技术、小麦绿色防控技术等方面,为与会人员进行了技术培训。②18 记者 徐松 摄

我市农民全省创业创新大赛创佳绩

□记者 付永奇

本报讯 9月21日,“农行杯”河南省2023年高素质农民创业创新大赛决赛在信阳市拉开帷幕。经过一天的激烈角逐,我市入围决赛的6名选手全部获奖,其中孙建的《食用菌产业一体化助力乡村振兴》荣获初创组二等奖,王福荣的《洋葱姐的小洋葱 万千农户的致富经》荣获成长组三等奖,其余4名选手均荣获优秀奖。

河南省高素质农民创业创新大赛由

省农业农村厅、省人社厅、省教育厅、省乡村振兴局、省总工会、团省委、省妇联7个部门共同举办,第一届于2018年启动,迄今已举办六届。本届大赛决赛分初创组、成长组两个组别,每组各42人,共84名选手同台竞技,分别决出一等奖1名、二等奖4名、三等奖7名、优秀奖16名。

“我们将深入挖掘创业典型和具有示范性的项目,带动和激励更多人才返乡创业,为全面推进乡村振兴、率先建成农业强市贡献‘三农’力量。”市农业农村局相关负责人表示。②18

太昊陵古侧柏群入选 全国最美古树群榜单

□记者 侯俊豫

本报讯 近日,在全国绿化委员会办公室组织开展的“双百”古树推选宣传活动公示中,太昊陵古侧柏群入选。

于今年7月启动的“双百”古树推选宣传活动,以“探寻最美古树·守护绿色乡愁”为主题,由全国绿化委员会办公室指导,新华网主办,国家林业和草原局产业发展规划院承办,经过省级推荐、国家初审、公众投票、专家评审等环节,在全国范围内推选出银杏、松树、侧柏、柏木、杉木、樟树、楠木、槐树、榕树、榆树10类树种各10株古树以及不限树种的100个古树群。

“双百”古树推选结果公示,河南共有6个古树群入选登榜,分别为太昊陵古侧柏群、伊尹祠古柏群、新县韩山古树群、三苏园古树群、中岳庙古侧柏群、驻马店板栗群。登封、三门峡2株树龄分别为3700年、4500年的侧柏,入选全国最美“10株古侧柏”榜单。

淮阳太昊陵文物保护中心相关负责人介绍,太昊陵内的侧柏群一共有133棵侧柏树,树龄均为百年以上,最长的树龄为1600年,平均树龄是400年。②18

国庆假期 返程车票已开售

□记者 沈铎

本报讯 记者从铁路部门了解到,目前,国庆假期返程车票正在发售。截至昨日17时,国庆假期最后两日(10月5日至6日)由郑州、杭州、上海等方向至周口方向仍有余票。周口至郑州、北京方向仍有少量余票,至北京、上海、杭州、合肥等方向车票均已售罄。

铁路部门建议,旅客如果没有买到出行高峰时段的车票,可以选择购买10月1日左右时间出发、10月4日左右时间返程的车票,这些非高峰时段的车票目前相对充足。在高峰出行时段有出行需求的旅客,如果没有买到车票,可选择候补购票、中转换乘等方式购票。

需要注意的是,位于我市郑阜高铁沿线的扶沟南站、西华站、周口东站、淮阳南站、沈丘北站的车票起售时间均为13时。漯阜铁路沿线的周口站为15时30分起售车票,项城站和沈丘站均为18时起售车票。②15